

jabolk skoraj nič ni in drugo sadje vsled velike vročine večinoma tudi ni posebno prida. Pač pa je po gozdih mnogo borovnic (Schwarzbeeren) in te ljudstvo marljivo pobira, da se potem iz njih naredi „dobro“ žganje, ki je tako dobro sredstvo, če komu v želodcu ni dobro. Ko bi vam le po pitju žganja še huje postalo, da bi enkrat opustili ta strup. K južini v tej vročini dobivajo delavci žganje zmešano z vodo, da bolje tekne. Nekaj vendar moramo piti pravi ljudstvo, jabolčnice že dve leti ni. Seveda mora človek piti, pa ne strup, ne pijačo ki je vzrok, da naše ljudstvo rakovo pot gre. Suroveži so največji prijatelji „šnopsa“ in žganjepivec postal bo tudi surovež. Vlada naj zapre „šnopsatike“ ali pa naj vrže tako visoko štibro na žganje, da bo res samo kot medicina za piti. Če to stori, storila bo delo za ljudstvo, ki se ne bo moglo dovolj prehvaliti. Tako ne more dalje iti. Ponedeljek in torek je šnopsarjem mala nedelja in sobota jim je prednedelja in 4 dni popivati in 3 dni leno delati ne more prinesti blagostanja. Vsega pa je kriv „šnops“ in sam hudi storil bi dobro delo, če bi čez noč vse šnopsbutike in ves šnops odnesel nekam daleč, kjer nikomur ne more škoditi.

Ruski prestolonaslednik — gluhi. Polski časniki poročajo iz Petrograda, da so zdravniki pri ruskem prestolonasledniku konstatirali, da je gluhi. Najprej je to spazila dojnica, ko se otrok za strele iz topov, ki so se v bližini pri neki paradi oddali, ni zmenil. Potem so to še zdravniki dognali in potrdili.

K čemu ni vse nemški jezik dober. Nekdanji policijski svetovalec Podgoršek v Ljubljani, strašen in zagriznjen sovražnik nemškega jezika, služi si sedaj svoj kruh v Ameriki s tem, da uči nemški jezik. Kaj bi storil ko nemški ne bi znal? Morebiti bi že glada umrl.

Koliko advokatov je v Avstriji? Avstrija je imela 4523 odvetnikov koncem leta 1904 in sicer: Nižje Avstrijsko 1167, Gornje Avstrijsko 82, Solnogradsko 25, Češko 1176, Moravska 367, Šleska 82, Štajersko 167, Koroška 30, Kranjska 41, Tirolska 157, Predarlška 1, hrvaško Primorje 136, Galicija 888, Bukovina 123 in Dalmacija 75.

Gospodarske in gospodinjske stvari.

V kakšnem času je pretakati vino? Vino pretoči, če le mogoče, v lepem, stanovitnem vremenu. Zakaj to? Če pretakaš takrat, ko se pripravlja k nevihti ali k dežju, je zračni tlak v kleti mnogo manjši nego v sodu in zato se vzdigne ogljenčeva kislina (sapa), ki se nahaja v vinu in s seboj privrdigne prav lahko tudi nekoliko drožja. Radi tega se vino rado zmoti. Iz istega vzroka moraš tudi veho predno začneš vino pretakati, odpreti. Pri starejših vinih, ki imajo malo drožja, ni potrebno toliko paziti na vreme. Kdor ima tlakomer ali barometer,

gleda mesto na vreme na to pripravo. Pretakati je, če stoji živo srebro visoko.

Da se ne prašiči med sabo koljejo in grizejo, priporoča neki Anglež pomazati jih po vratu in po glavi s petrolejem. Kar ima petrolej neprijeten okus in močno smrdi, ponehajo kmalu z bojem. Kdor kupi prešiče iz raznih hlevov in jih zapre v skupen hlev, lahko poskuša ali govori Anglež resnico.

Da ne postane les črviv, olupki na drevesnem deblu, katerega nameravaš v jeseni posekati, že sedaj spomladi lubad v podobi kolobarja. Tako drevo porabi poletni ves škrob, ki pa ima v deblu in v vejah za napravo listja in zato bo njegov les bolj trpežen. Skušnje so pokazale namreč, da se živijo lesni črvi večinoma od škroba, zato ne napadajo onega lesu, kateremu manjka ta snov.

Če vinska posoda pušča, prideš lahko v veliko zadrego, če si ne znaš koj pomagati. Najbolj navadno sredstvo za mašenje razpok v sodu je loj, kateri ne sme manjkati v nobeni kleti. Z lojem mažejo se tudi sodova vratca, predno se nastavljajo. Tu pa tam sem videl, da zamažejo vratca z blatom, kar pa je jako nečedno in zato naj se tako mazanje zavrže. Veče razpoke zamažejo se s cementom ali pa s zmesjo iz $\frac{1}{4}$ loja, $\frac{1}{4}$ voska in $\frac{1}{2}$ marmorjeve ali pa steklene moke. To zmes je treba, predno se rabi, nekoliko ogreti, da postane bolj mehka.

Kiseljak iz drugega rodu pričel je svoje škodljivo delovanje. Vrta iz jagode v jagodo in ko onesnaži na ta način en grozd, gre v drugega, tretjega itd. Zato pazite, da malopridneža koj v začetku zalotite in obsodite. Kjer boste videli na grozdu kak zapredek ali kako prevrtano jagodo, iščite toliko časa, da požeruha najdete. Bolje je to delo sedaj nego potem, ko vam je pokončal že več grozdov. Posebnega sredstva, s katerim bi tega vrtača „na debelo“ pokončavali, nimamo.

Našim naročnikom.

Od naših naročnikov še jih okoli 100 ni plačalo naročnine. Mi prijazno opozarjamo, da pri 100 naročnikih polletna naročnina že 100 K znaša in da se ta vsota v kasi že pozna oziroma pomanjkanje te vsote. Nobeden naj ne misli, če jaz plačam ali ne, saj zavoljo enega ne bo prišel list na kant. Seveda ne, če pa bi vsak tako mislil, kaj bi prišlo iz tega, kak nasledek bi to imelo? Vsak ki si je naročil list ima tudi dolžnost ga plačati in taki ki ne plačajo, škodujejo nam ravno tako kakor naši nasprotniki. Mi dobro vemo, da marsikateri nima, da bi takoj plačal, a naj nam na dopisnici to naznači, mi radi počakamo, drugače pa smo primorani naš list ustaviti. Red in varnost našega lista nas sili, da tako ravnamo.

„Štajerc“

velja za na dom z pošiljanjem po pošti: za celo leto K 2.—, za pol leta K 1.—. Posamezna številka stane samo 6 vinarjev.

Naročnina
ozirano
zna, po

Lapo
Z. 1
Vsen
nismo
kratka
Črna
Mari
ihodnji.
Sv.
ebno in
Lapo

st, dne
radec, d

Kater
mreč Fran
siljeni slu
ki občutij
snih orga
lno ob mi
tutki, se p
ešno sred

dobrim
skeg

leinn

pri več
pravljanj
ora za
naj s

V I

bro ido

Več p

Majar

se sprejme z 1. novembrom. Vprašanja naj se naslovijo ali na upravnništvo ali pa na „Vila Uranitsch, Maria Neustift bei Pettau“. Ta se mora dobro pri vinogradih razumeti kakor pri gospodarstvu, oženjen biti, nemškega jezika (vsaj nekaj) vešč biti in trezen. Dobi prosto stanovanje, drva in kot priboljšek lahko prodaja mleko. Prosilci z delavnimi močmi naj se oglasijo do 15. septembra t. l. Prednost imajo isti oženjeni, ki nimajo malih otrok. 352



Fotografije kot znamke

(marke liki znamkam na pismah) in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni

Otto Neumann, Prag, Karolinental štev. 130.

Ceniki se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko. 349

Naznanilo.

Tedenski sejmi vršijo se v Konjicah vsak četrtek.

Je pa ta dan svetek ali letni sejem, vrši se tedenski sejem dan prej, t. j. v sredo ali torek. — Ob teh tedenskih sejmih ne pobira se mestnina (Standrechtsgebühren) in prodaja se lahko sledeče :

Kmetijski pridelki vsake vrste kakor: jajca, mleko, maslo, zabel, sladka in kisela smetana, perutnina, domači zajci, raki, ribe, cvetlice, drva za kurjavo, trešče za podkuriti itd. Prostor odkaže se od občine. Tedenski sejem je za kupce določen od 6 do 9 ure predpoldan in ne smejo se imenovane reči med določenimi urami prekupcem prodati.

Občinski urad trga Konjice, dne 1. avgusta 1905.

Župan :

Dr. Kadiunigg.

344

Na prodaj 347

je žaga z okrižjem (Gattersäge), popolna z vozom, proti gotovi plači ali se zamenja za kole za hmel. Sušilnica za sušilo.

A. Lasz, Forsthof pri Celju.

Dobro domačo jabolčnico

oddaja po ceni na drobno in debelo Martin Kaiser, Karčovina pri Ptuj. 342

Švelarje (prage)

za železnico iz hrastovega in bukovega lesa vsako množino, tudi stoječe hoste (gozde) kupi Karl Humann, lesni trgovec, Laški trg (Mark Tüffer) Štajersko. 381

3 lončarski pomočniki

se takoj sprejmejo, (1 žganjar, 1 za izdelovanje loncev in 1 za vsa druga dela). **Wesiak Jožef**, lončar v Ptuj, Schillerplatz 7. 359



Naroča se lahko z vsakim dnevom in se mora minati na upravnništvo vposlati, drugače se namo na dotično naročilo. Kdo še lista ne pošlje se mu en list na ogled.

Upravnništvo.

Pisma uredništva.

Laporje. Priobčimo prihodnjič.

Z. 100. Okoli 200 K. ni v vsakem kraju jednako.

Vsem našim dopisnikom. Hvala za dopise! Kar še smo tokrat priobčili, pridejo prihodnjič na vrsto. Prosimo vsakega poročila.

Črna pri Pliberku. Prihodnjič.

Maribor. O šolskem sklepu v vinorejski šoli priobčimo prihodnjič.

Šv. Urban pri Ptuj. Poslano ni za rabo, je preveč dolgo in razžaljivo.

Laporje. Pride prihodnjič.

Loterijske številke.

Dne 5. avgusta: 44, 11, 41, 64, 9.
Dne 12. avgusta: 7, 34, 50, 33, 36.

Kateri boleniki rabijo z najboljšim uspehom naravno vračilo, Franc Jožefov grenki vrelec (Bitterquelle)? Vsi tisti, kateri so si služili si svoj kruh bodisi s telesnim, bodisi z duševnim delom, vseh tistih vsled teh naporov motenje v prebavljanju, sploh v važnih organih. Pa tudi tistim ubogim srečnim, kateri so uživali prebavo mizi življenja in katerim grozi debelost se svojimi neznosnimi bolečinami se priporoča za njihovo zopetno zvrčitev kot najboljšo in edino sredstvo Franc Jožefov grenki vrelec.



Učenec

zanimivim šolskim spričevalom, nemškega in slovenskega jezika vešč, se sprejme pri trgovcu 345

Enrich Mauretter, v Ptuj.

Oženjen šafar

na večjem gospodarstvu v Ptuj sprejme. Glavno zanimanje je živinoreja in mlekarstvo. Žena šafara za družino kuhati. Vprašanja z prepisi naznana se naslovijo pod „W. L.“ na upravnništvo „Štajerca“. 341

najem se da

čisto doča, 31 let stara lončarija v sredi lepega trga pod ugodnimi pogoji.

posve lastnik Fr. MÖRNIG v Šoštanj. 343